



下载品质滨州  
畅享品质生活

鲁北晚报

12

2024.9.27 星期五  
责编:刘蕾  
邮箱:sdlbwb@163.com

# 市融资担保集团 强化合规意识 筑牢纪法防线

□晚报记者 李明元  
通讯员 赵雨寒

晚报讯 9月23日,市融资担保集团举办第一期合规纪法课堂,集团全体干部员工参加培训。大家集体观看了企业合规经营专题讲座和廉政警示教育专题片《家声》。讲座围绕当前企业面

临的合规挑战、法律法规动态,详细讲解了包括合规管理的基本概念与目标、内部风控体系以及企业应该从哪些方面开展合规建设在内的多项内容。“国无廉则不安,家无廉则不宁”,专题片《家声》对“贪荣慕利·夫唱妇随”“利欲熏心·推波助浪”“宠溺无度·窃势拥权”“表里为奸·

亲情错位”四个主题案例进行了深刻剖析,以“身边事”教育提醒党员领导干部把家风建设摆在重要位置,切实筑牢家庭廉洁防线。

通过本期合规纪法课堂,干部员工纷纷表示将自觉坚守依法合规经营底线,严格按纪律规矩办事,坚决抵制歪风邪气,共建拒腐防

变的家庭防线,争当新时代忠诚干净担当的融担人。下一步,市融资担保集团将持续探索党员干部廉政教育新模式、新途径、新载体,以“合规纪法课堂”为抓手,在集团营造学纪法、明底线、知敬畏、善作为的浓厚氛围,护航融资担保高质量发展。

## 如“月”而至 情满中秋 青岛银行滨州分行开展庆中秋系列活动

□晚报记者 于昂  
通讯员 杜佳敏

晚报讯 9月13日,青岛银行滨州分行营业部员工欢聚一堂,一同观看中秋节目,营业部总经理向每位员工表达了亲切的节日问候与关怀,特别是要让网点离家较远的员工,感受到部门大家庭的温暖。

茶话会上,员工们畅所欲言,分享了自己与中秋节的难忘回忆,交流了在工作上的心得与感悟。期间,大家尽情品尝着美味的月饼、水果等节日茶点,现场气氛热烈活跃,欢声笑语不断,彰显了浓厚的节日氛围。

青岛银行滨州黄河十一路支行积极践行“贴心银行”服务理念,在中秋佳节来临之际,开展“巧手做月饼,匠心诉深情”

活动。厅堂服务人员充分利用客户等待时间,以“中秋习俗”和“金融知识”等系列主题为客户开展小课堂。同时与客户一起制作手工月饼,经过揉冰皮、包馅料、压模等一道道工序,一个个漂亮的冰皮月饼在自己手中逐渐成型。

一份节日美食制作,承载了一份美好时光的记忆。通过本次手工月饼制作活动,增进了支行和客户之间的情感交流,也让客户们对中秋节家人团圆的寓意有了具象化的了解,对中华优秀传统文化有了更深刻的认知。

中秋来临之际,青岛银行滨州新城支行携手水清木华社区,举办漆扇艺术品手工制作活动。活动现场,漆扇制作老师带领居民使用“飘漆”技法,利用漆不溶于水的特质,采用



“旋转法”或“Z字法”,以点、甩、弹、划等手法,在漆扇上“绘制”了理想图案,现场氛围热烈。活动中,支行工作人员还围绕当前市场背景下的家庭资产配置提出了建议,为客户普及金融知识,指导客户多元化配置资产,助力实现资产稳步增值。

下一步,青岛银行滨州分行将持续践行“金融为民”使命,不断创新服务模式,多渠道扩大活动影响力,吸引更多潜在客户参与,满足客户多样化的需求,为客户提供更加优质、便捷的金融服务。加大活动宣传力度,通过为员工们带来轻松愉悦的体验,促进员工间情感的交流与深化,让金融知识在欢声笑语中深入人心,传递金融的温度与力量。

## 齐鲁银行滨州无棣支行 堵截一起电诈案获公安机关表扬

□晚报记者 于昂  
通讯员 温庆磊

9月18日,齐鲁银行滨州无棣支行成功堵截一起电信诈骗事件,积极履行了金融机构社会责任。无棣县公安局专门向无棣支行发来表扬信,对该行员工主动发现、紧急处置的突出表现表示感谢并给予表扬。滨州市反诈中心成员单位领导也对滨州分行的做法,给

予了高度认可和评价。

9月18日下午,客户郭女士来齐鲁银行滨州无棣支行预约现金取款6万元,自述取现用途为装修款。支行工作人员询问是否可以通过转账支用,郭女士表示不行。当被问及是否可以提供装修合同等证明,她又表示没有,随后又改口称给孩子订婚取现金。业务办理期间郭女士一直在用手机聊天,行为较为可疑。支行工作

人员耐心地向其宣讲电信诈骗相关知识后,郭女士提供了手机聊天记录,显示其手机上下载了名为“乡村振兴”的软件并加入了群聊。群内“客服”要求郭女士提供流水、身份证、银行卡、征信等信息,并称有专人包装流水、教客户如何从银行取现。支行工作人员判定郭女士疑似遭遇电信诈骗。

在安抚客户的同时,支行员工及时通知无棣县反诈中

心,公安民警几分钟后来网点,向郭女士讲解反诈知识,并为其银行卡做保护性止付,同时联系其他银行拒绝受理该客户取现、办理贷款等业务。经公安部门核实,嫌疑人以帮助郭女士办理乡村振兴贷款的名义,诱骗其提供银行卡等信息,后以需要刷流水的名义让她到银行预约取现。警银联动阻止了一起正在发生中的电信诈骗案,最终郭女士银行卡无资金

流入和涉及诈骗案件,切实保护了客户的财产安全。

齐鲁银行滨州分行相关负责人表示,今年以来,该行坚持做好反诈工作,落实各项联动措施,共堵截可疑开户14笔,可疑资金取现3笔。每一次诈骗事件的成功堵截,都是对群众财产安全的有力守护。该行将持续做好识诈、反诈工作,深化员工培训,加强反诈宣教,构筑反诈安全防线。